

## 汗水

我是一滴汗水,来自一名在武汉工作的医护工作者的身上。

2020年注定是不平凡的一年,因为新冠病毒的袭击,整个中国处于紧急戒备状态。

那一天,我的主人刚换好班,准备去休息一会儿,路过重症病房,只见病人躺在床上,面色憔悴。他们手上插着针,旁边还有许多仪器,满脸不适地看向窗外。

我随着主人穿过走廊,只见一些医护工作者因为疲劳过度直接躺在地上睡着了。我主人的脚步变得轻了,怕打扰了这些为国奋战的人们。

我们路过长廊,一抬眼,大门口来了许多大卡车,奇怪,这个时候的人们不应该在家里待着吗?怎么还会有这样不惧危险的人?主人停下了脚步,若有所思地凝视着大门口。不一会儿,主人出来了,原来是“活雷锋”来送物资了。他们有的送蔬菜水果、有的送药品和医疗器材等等,不惧风险、不怕辛劳,开着大卡车来到武汉,支援武汉人民,这样的精神不禁令我们感叹。主人的眼角湿润了,我知道那是感动的泪。

一方有难,八方支援。我们国家是无敌的,是不可战胜的。这时候,我主人眉头舒展开来,转过头,加快了脚步,因为他要继续为更多的人服务。

南通开发区实小育才校区六(2)班 居昊樾  
指导老师 刘咏琴

## 海豚

海豚,应该是世界上最聪明的动物了。

你知道海豚为什么这么聪明吗?因为它有着两个大脑,海豚睡觉的时候都是一个大脑在工作、一个在休息。

有一次去海洋馆游玩,爸爸神秘地告诉我:“等下我带你去看海豚表演,保证你会喜欢。”我将信将疑和他来到了表演区。演出还未正式开始,可是当我第一眼见到它的时候便被深深地吸引住了。它在水里慢悠悠地游着泳,光滑的皮肤在水光的映衬下就像夜空中的银河一样华丽,扁平的嘴唇上方是一双憨态可掬的小眼睛,它是那么的可爱。不一会儿,表演开始了。只见一个驯兽师走了出来,吹了一声哨子,那只海豚便从水里跳了出来。它挺起身子,张开双鳍不断地扇动着,就像是在给我们打招呼。驯兽师先是轻轻拍了拍它的身子,并喂给它一些食物,紧接着,驯兽师用手往上一挥,小海豚便一跃而起,在半空中接连翻滚了好几回,厉害极了。接着,它还表演了顶球、穿越呼啦圈等好多的节目,我看的是如痴如醉,恨不得此刻也化身为一条海豚随着它一起嬉戏玩耍。

从那以后,我便成了海豚的粉丝,一个如此聪明可爱的动物怎么能不让我着迷呢?

南通开发区实小育才校区三(7)班 许般若  
指导老师 杨阳

## 班长小童童

我们班有一个小书迷,那就是我们的班长——小童童。他那刺猬一样的头发又短又粗,透出一股犟劲,水灵灵的大眼睛透出智慧的光彩,修长的双腿衬出他高挑的身材。

他不仅是我们班的学霸,还是老师的好帮手。因为个头比较高,他被安排坐在教室的后排,这非常方便他观察同学们的一举一动,并及时纠正。每当老师去开会或者晨读时,他会站上讲台带领大家读书,或者维持班级秩序。别看他的性格比较内向,管理班级起来可从来不含糊。一次课间,有的同学在看书、有的同学在做游戏、有的同学在讨论问题,一切井然有序。但是有些调皮的男生在教室里跑来跑去,打闹嬉戏,影响了其他同学的正常活动,也存在安全隐患。小童童放下他手中的课外书,喊道:“请打闹的同学保持安静!”虽说教室一下子安静了不少,但是个别男生并不以为意,继续打闹。小童童白皙的脸涨得通红,一拍桌子吼道:“保持安静!”教室内顿时鸦雀无声,连一根针掉在地上都能听得到。他就是这样一个能把握大局的老师的得力助手,我的班长。

他乐于助人,是一个超级暖男。同学们不会的题他会帮忙一起解答,同学们有困难他会帮忙想办法解决。有这么一个班长小伙伴,我们就如同有了一个行走的榜样。

南通开发区实小育才校区三(5)班 李梓瑶  
指导老师 郁舒琳

## 好想去常州恐龙园

寒冷的冬天过去了,迎来了温暖的春天。春姑娘给大地带来了勃勃生机。这么美好的时光,我们怎么能浪费呢?我们一起去常州恐龙园玩吧!

这里是史前霸王龙的神秘家园,这里是充满欢声笑语的游乐天堂,这里是惊险刺激的冒险乐园。这里的主角恐龙,亿万年前,征服世界;亿万年后,穿越时空。你们不想去探索一番吗?

一进大门,就能听到震耳欲聋的尖叫声。放眼望去,全身铠甲的甲龙、背着瓦片的剑龙、邪恶的迅猛龙……做得非常逼真的恐龙,让人仿佛回到了恐龙时代。

沿着小路向前,可以来到库克苏克,里面有凶神恶煞的红眼金刚,抱起了游览车,

带人们体验命悬一线的快感。

再往里走,可以听到一阵阵让人喘不过气来的尖叫声。这里是4D雷龙过山车,90多米曲折的轨道形成了一个倒置的“M”。在等待上车的地方,可以看到那拐一个弯又拐一个弯再拐一个弯的排队“长龙”,就知道这个项目有多么受欢迎,也要做好长时间等待的准备。

室内还有各种恐龙标本,我们可以观察它们的骨骼,甚至还可以近距离伸手去触摸。

除了以上这些,里面还有许多项目等着我们去探索,我好期待我们的春游。

南通开发区实小育才校区三(4)班 耿沐涵  
指导老师 俞静

## 参观慈善博物馆

今天下午,妈妈带我参观了位于虹桥路上的中华慈善博物馆。

穿过富有历史沧桑感的外廊,漫步到大厅前,透过外面的玻璃幕墙,古色古香的木制藻井隐约可见。

我们走进第一展厅,那一个个不同字体的“善”字给我留下了深刻印象。我不禁想道:做人要善良、待人要友善,这样温暖就在心中,就在身旁。接下来我们来到了“泛舟之役”展厅。“泛舟之役”发生在春秋时期,晋惠公因割地一事有负于秦国。后来,晋国连年荒芜,向秦国请求粮食援助,秦国慷慨允诺,给予晋国大量粮米以解饥荒。据说这还是世界上最早的人道主义援助,也是善的光芒闪耀的动人时刻。

绕过“泛舟之役”后,我们沿着路标向前走,来到了一个名为“方婆遗风”的展厅。当我们了解了方婆施舍茶水的故事后,更深刻地懂得了“滴水之恩涌泉相报”的道理。沿

途,我们还看到了许多关于慈善的人和事:赈灾的丁戊奇荒、武训行乞助学、支援汶川大地震的人们,以及我们南通的慈善榜样“磨刀老人”吴锦泉和“修车老人”胡汉生。妈妈感慨地对我说:“慈善不分贵贱,爱心不分大小。小善有大爱,小事有大美!”我听了,不禁连连点头。

不知不觉中,我们来到了爱心照片墙。看着那一张张动人的照片,我也体会到了什么叫“给予是快乐的”。孤独的老人在家,一室冷清,当有人推开门,老人便会笑着迎出来;三轮车夫艰难地独自行车,疲惫不堪,当有人把手放在车后帮忙推一把,他便会笑着转过头……点点滴滴都是爱,一枝一叶总关情!

慈善博物馆之行,让我的心头始终萦绕着温暖与感动!那善的光辉、爱的力量,多么美丽!

南通开发区实小育才校区四(4)班 黄许城  
指导老师 李小琴

## 三十晚上放烟花

“大年三十放鞭炮,噼噼啪啪真热闹。”这句话对于我们如皋人来说熟悉得不能再熟悉了。

转眼又是年三十,“砰!砰!砰!”正在看春节联欢晚会的我听到外面震耳欲聋的声音就知道现在应该接近零点了。“快看,外面的烟花好漂亮。”顺着妈妈手指的方向,我看到空中盛开了一朵“莲花”。“哇塞,太美了!”话音刚落,又有一颗亮点直窜云霄!那亮点,在空中高傲地绽放。随后烟花筒里其他烟花也都争先恐后地在夜空中绽开笑脸,好像在与璀璨的星星比美。“马上零点了,我们赶紧下去放烟花!”爸爸的喊声把痴痴看烟花的我拉了回来。

我们全家人穿戴整齐下了楼,我边下楼边期待着一场视觉盛宴的到来。院子里,已经有好多人在放烟花和鞭炮了。“噼里啪啦”声打破了往日宁静的夜晚。以往都是爸爸点燃引线,今年在我的央求下,爸爸给了我一根长檀香,我小心翼翼地点燃导火线,快速跑到妈妈身旁。“嗖——”一声,天空中

瞬间绽放开了一朵朵绚烂的花朵,好似在向我们微笑,祝我们新年快乐。

看着这美丽的场景,我脑中不禁有了一个大大的问号——为什么大年三十晚上12点要放烟花呢?一旁的妈妈好像看出了我的疑惑,笑着说:“相传,古时候有一只年兽,头长触角、尖牙利齿、目露凶光,凶猛异常,每年大年三十来吞噬牲畜、伤害人命。有一年有人发现了它的弱点——怕红色和巨响,于是每年的大年三十晚上都要放烟花驱逐年兽。”我听了之后恍然大悟。

“啪啪啪……”“砰砰砰……”“过年喽!新年快乐!”这时,天空中绽放的烟花已经数不胜数了。年的气氛越来越浓,大人们的欢笑声、孩子们的尖叫声,汇成了一片欢乐的海洋。

那远在天空的“花朵”,不仅仅是烟花,还承载着家人满满的欢乐。我看不见全家人嘴角都微微上扬,有着说不出的幸福与美满。这真是:爆竹声声辞旧岁,欢歌笑语迎新春!

南通开发区实小育才校区六(3)班 刘籼宁  
指导老师 王莹

## 老妈生气了

在我家,老妈是老大,如果她生气了,那么谁都别想有好日子过。这不,今天妈妈又生气了。

早晨我还在睡觉,突然听到了一阵惊天动地的拍桌子的声音,不用猜,肯定是我哥哥又惹妈妈生气了。果然,一阵狮吼传来:“你每天非要这么晚起来吗?这样的话每天早饭也来不及吃,上学就要迟到,迟到要写检讨,写检讨了就又不能早睡,然后又不能早起——你这样恶性循环,怎么得了!”哥哥没吭声,只听得一阵换鞋子开门的声音。看来,哥哥受训完去上学了。

今天天气不对,我得乖一点儿。我一看时间,哎呀不早了。我一骨碌从床上跳下来,赶紧找衣服穿。可是昨天的衣服被洗掉了,我今天应该穿啥呀?往常,妈妈都是把衣服拿好了放我床边的呀。于是我小心翼翼地问妈妈:“妈妈,今天我穿什么呀?”不问还好,这一问,相当于在死亡边

缘试探。“你想穿什么就穿什么,你自己找!你怎么一天到晚来烦我啊,吃东西要来问我、穿衣服要来问我、写作业要来问我,你还有完没完了?难道我是超人吗?”唉,我等于是撞在了枪口上,只好随便找了件衣服穿上了事。

下楼时,我偷偷瞧瞧妈妈,只见她的脸紧绷着、眉头皱着,仿佛一个火药桶,一点就会着。这时,不知道爸爸说了句什么,妈妈又指着老爸叽里呱啦一通骂。我再也不敢大声说话,走路轻轻地,连呼吸都是轻轻地,就怕又哪里做错惹火妈妈。

该上学去了,走的时候我跟妈妈说:“妈妈再见。”没想到妈妈只是哼了一声,瞧也没瞧我一眼。唉,我好受伤啊。

有句话是这么说的,妈妈高兴,全家高兴;妈妈发火,全家不得安生。真的有道理。

南通开发区实小育才校区 龚若菡  
指导老师 王冬娟

## 找年味儿

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”听,耳边不时传来阵阵“噼噼啪啪”的鞭炮声。春节的脚步越来越近了,要过年咯!风儿在笑,云儿在闹,枝头的鸟儿欢歌笑语,喜气洋洋。连着几个晚上,我都兴奋得难以入睡,满脑子都是新衣、新鞋、压岁钱……

除夕,大人们便为年夜饭忙活开了。看着一大桌美味,我这个小吃货馋得“口水直流三千尺”。听奶奶说这些菜可都是富含寓意的:一条条金黄的鱼儿,愿大家年年有“鱼”;一个个滑溜溜、白白胖胖的大汤圆,祝福每家每户团团圆圆;一碗碗喷香的鸡汤,则代表着长辈对晚辈们乘风破浪、展翅高飞的美好期望……听着听着,迫不及待的我便狼吞虎咽起来。大家瞧我吃得嘴上油光光、手上也油光光的,都忍俊不禁。围坐在一起的我们不时发出阵阵欢笑声,过年的感觉真好呀!

吃过年夜饭,怎能少了放烟花?“砰……”绚烂的烟花窜上漆黑的夜空,刹那间,“花瓣”洒满整个天空,我和弟弟开心得手舞足蹈,爷爷奶奶、爸爸妈妈也都乐了。

到了八点,精彩的春节联欢晚会开始开始了,舞台上处处洋溢着过年的热闹气氛。相声、小品、歌舞……演员们个个使出浑身解数,在这新春之际为全中国人民带来了一场视听盛宴。我们不时鼓掌、不时大笑、不时为之感动……

到处都是年味儿,年味儿是热闹的、年味儿是喜庆的、年味儿是幸福的。你找到年味儿了吗?

南通开发区实小育才校区四(3)班 吴佳辰  
指导老师 陈婷

## 不向困苦低头

——读《青铜葵花》有感

书是知识的海洋,从小到大,我读过很多书,有《草房子》《水浒传》《安娜·卡列尼娜》……但是,最令我感动的是那本朴实无华的《青铜葵花》,我对它爱不释手,它让我明白了很多道理。

《青铜葵花》是什么?是花名吗?是青铜做的葵花吗?不,都不是!它讲述的是一个男孩和女孩的故事。男孩是青铜,女孩是葵花。一个特别的机缘,让城市女孩葵花和乡村男孩青铜成了一对好兄妹,他们一起生活、一起长大。青铜为了让葵花上学,自己放弃了上学的机会;为了让葵花照相,青铜卖出了百零一双芦花鞋……葵花12岁那年,命运又将他们无情地分开,男孩青铜常常遥望着芦荡的尽头,遥望葵花所在的城市……

“三月蝗”是令我印象最深的片段了。三月份蝗虫飞来了,大片大片的庄稼被一洗而光,大家开始挨饿。在青铜和葵花生活的大麦地,很多人已经搬走了。他俩去芦荡找寻芦根吃,这时出现了一只野鸭,青铜顺利抓到了野鸭,葵花却不见了。我感受到蝗虫到来时生活的艰辛,青铜一家人的坚强。

我们现在生活在“蜜罐子”里,是温室里的花朵。遇到挫折、稍有不顺,往往退缩放弃,或急于寻求他人的帮助。青铜、葵花的勇敢都值得我们去学习。人生的旅途,我们一定会遭遇各种困难,学着勇敢、学着坚强,不低头、不屈服,相信风雨后一定有彩虹!

南通开发区实小育才校区五(1)班 吴昀熹  
指导老师 吴小菊

## 春天真美

春天来了,天气暖洋洋的。小月月一蹦一跳地在长满青草的河边放风筝。

天空碧蓝碧蓝的,像一望无际的大海。小燕子在天空中自由自在地飞翔,像一串串快乐的音符。远处的山连绵起伏,像飞在空中的长龙。近处的柳树也吐出了嫩芽,像一个个刚出生的小娃娃。

小河清澈见底,河边的小草千姿百态,像调皮的男孩;小花绚丽多彩,个个昂着头、扭着腰,比美呢!

啊!春天真美呀!

南通开发区实小育才校区一(2)班 马悦然  
指导老师 胡曦林

南通开发区实小育才校区专版

组稿老师 杨阳